
高三数学小题训练增强版（1） 

班级_________姓名____________得分_________日期______自我评价______ 

一、单项选择题:  

1. 已知复数𝑧 = (1 − i)2,则𝑧2 + 2𝑧‾在复平面内对应的点位于(        ) 

A.第一象限   B.第二象限   C.第三象限   D.第四象限 

2. 已知非零向量𝒂,𝒃满足𝒂 ⋅ 𝒃 = 0, |𝒂| = 2, 𝒂 + 𝒃 = (−√2,−√3),则|𝒃| =(        ) 

A.1   B.√2   C.√3   D.2  

3. 已知圆𝐶1: 𝑥
2 + 𝑦2 −𝑚𝑥 − 3 = 0平分圆𝐶2: (𝑥 − 1)2 + (𝑦 − 2)2 = 4的周长,则𝑚 =(        ) 

A.2    B.4   C.6    D.8 

4. 对于一个古典概型的样本空间和事件 A，B，C，D，其中 ( ) 80n  = ， ( ) 40n A = ，

( ) 20n B = ， ( ) 20n C = ， ( ) 40n D = ， ( ) 60n A B = ， ( ) 10n A C = ， ( ) 80n A D = ，则(        ) 

A．A 与 B 不互斥           B．A 与 D 互斥且不对立       C．C 与 D 互斥              D．A 与 C 相互独立 

5.已知角𝜃的顶点与坐标原点重合,始边与𝑥轴的非负半轴重合,将角𝜃的终边按顺时针方向旋转
𝜋

4
后经

过点𝑀(3,1),则sin2𝜃 + sin2𝜃 =(        ) 

A.
8

5
    B.

4

5
     

C.
2

3
    D.

1

3
 

6.如图,已知圆柱的底面半径为 4,高为3, 𝐴𝐵是上底面的直径,点𝐶在下 

底面的圆周上,则△ 𝐴𝐵𝐶面积的最大值为(        ) 

A.12    B.16    C.18    D.20 

7. 设 1.0=a , 1.0sin=b , 1.1ln1.1=c , 则 cba ,, 的大小关系正确的是(        ) 

A． acb       B． cab                    C． cba            D． bca   

8.已知函数𝑓(𝑥)在𝐑上单调递减,𝑓(3) = −2,且𝑓(𝑥 + 1)为奇函数,则满足|𝑓(2𝑚 + 1)| − 2 ⩽ 0的𝑚的

取值范围为(        ) 

A.[−1,1]    B.[−1,2]    C.(−∞,−1] ∪ [1,+∞)      D.(−∞,−1] ∪ [2,+∞) 

二、多项选择题： 

9.已知等差数列{𝑎𝑛}的公差为𝑑,前𝑛项和为𝑆𝑛, 𝑎3 = 16, 𝑎5 = 12,则(        ) 

A.𝑑 = −2    B.𝑎1 = 24    C.𝑎2 + 𝑎6 = 28           D.𝑆𝑛取得最大值时,𝑛 = 11 

10.已知𝐹1(−1,0), 𝐹2(1,0)分别是椭圆𝐶:
𝑥2

𝑎2
+

𝑦2

𝑏2
= 1(𝑎 > 𝑏 > 0)的左、右焦点,𝑃在𝐶上,𝑂为坐标原点,

若|𝑂𝑃| = 1,△ 𝑃𝐹1𝐹2的面积为 1,则(        ) 

A.椭圆𝐶的离心率为
√2

2
     B.点𝑄 (−1,−

√2

2
)在椭圆𝐶上    

C.△𝑃𝐹1𝐹2的内切圆半径为√3 − 1    D.椭圆𝐶上的点到直线𝑃𝐹1的距离小于 2 

11.已知𝑎 > 𝑏 > 1,若e𝑎 − 2𝑎 = 𝑎e𝑏+1 − 𝑏e𝑎,则(        ) 

A.ln⁡(𝑎 − 𝑏) < 0    B.ln⁡(𝑎 + 𝑏) > 1    C.3𝑎 + 3−𝑏 > 2√3    D.3𝑎−1 < 3𝑏 



12.如图,在直四棱柱𝐴𝐵𝐶𝐷 − 𝐴1𝐵1𝐶1𝐷1中,底面𝐴𝐵𝐶𝐷是正方形,𝐴𝐵 = 1, 𝐴𝐴1 = √3,若𝐴𝑃 = 𝜆𝐴𝐶, 𝜆 ∈

⁡⁡⁡⁡[0,1],则(        ) 

A.当𝜆 =
1

2
时,𝐷1𝑃 ⊥ 𝐴1𝐶1    

B.直线𝐵𝑃与平面𝐴1𝐵𝐶1所成角的最大值大于
𝜋

3
 

C.当平面𝑃𝐵1𝐷1截直四棱柱所得截面面积为
15

8
时,𝜆 =

3

4
 

D.四面体𝐴1𝐶1𝐷𝑃的体积为定值 

 

13. 关于函数
1

( ) sin 2
sin 2

f x x
x

= + ，下列说法正确的是(        ) 

A． ( )f x 的最小值为 2 B．
π

( )
2

f x + 是奇函数 

C． ( )f x 的图象关于直线
π

4
x = 对称                      D． ( )f x 在

π
(0, )

4
上单调递减 

14. 数学家们在探寻自然对数底e 2.71828 与圆周率π之间的联系时，发现了如下的公式： 

（1）
2 3

e 1
1! 2! 3! !

n
x x x x x

n
= + + + ++ + 

（2） ( )
( )

3 5 7 2 1
1

sin 1
1! 3! 5! 7! 2 1 !

n
nx x x x x

x
n

−
+

= − + − ++ − +
−

 

（3） ( )
( )

2 4 6 2 2
1

cos 1 1
2! 4! 6! 2 2 !

n
nx x x x

x
n

−
+

= − + − ++ − +
−

 

据此判断以下命题正确的是(        )（已知 i 为虚数单位） 

A. ie cos isinx x x= +  B. ie sin i cosx x x= +  

C. ie 1 0 + =  D. 
iie e 2xx −+   

三、填空题: 

15.若(√𝑥 −
2

𝑥2
)
𝑛
的展开式中只有第 6 项的二项式系数最大,则展开式中的常数项为___________. 

16.某医院从 3 名医生和 3名护士中选派 4 人参加志愿者服务,事件𝐴表示选派的 4 人中至少有 2 名医

生,事件𝐵表示选派的 4 人中有 2 名护士,则𝑃(𝐵 ∣ 𝐴) = ___________. 

17. 设数列 na 的前 n 项和为 nS ，且  1 1, n na S na= + 为常数列，则 na = __________. 

18. 已知直线𝑥 =
𝜋

12
是函数𝑓(𝑥) = 3cos⁡(𝜔𝑥 + 𝜑)(𝜔 > 0, |𝜑| <

𝜋

2
)图象的一条对称轴,𝑓(𝑥)的图象关

于点(
𝜋

4
, 0)对称,且𝑓(𝑥)在[

𝜋

12
,
𝜋

3
]上是单调函数,则函数𝑔(𝑥) = |𝑓(𝑥) − 2|在[−

11𝜋

36
, −

7𝜋

36
]上的值域

为___________. 

19. 设𝑂为坐标原点,点𝐴, 𝐵, 𝑃 (1,−
1

2
)在抛物线𝐶: 𝑥2 = −2𝑝𝑦(𝑝 > 0)上,且直线𝑃𝐴与直线𝑃𝐵关于直线

𝑥 = 1对称,则直线𝐴𝐵的斜率为_________;若直线𝐴𝐵在𝑦轴上的截距为正数,则△ 𝐴𝑂𝐵面积的最

大值为___________. 

20. 已知函数 ( ) ( )e 1xf x ax a= + + R ，若函数 ( )f x 与函数 ( )( )f f x 的单调区间相同，并且既

有单调递增区间，也有单调递减区间，则a的取值范围是______. 

 


